
Δελτίο Τύπου

“Το να βγάλεις λίγα χρυσάνθεμα, ακόμα και μια βαρκούλα που κουνιέται, δεν λέει και σπουδαία πράγματα.
Εδώ είναι ένας λαός τρανταχτός, που πέρασε δια πυρός και σιδήρου. Αυτόν τον λαό φωτογραφίζω”.
(Κώστας Μπαλάφας)

Ο πολιτιστικός σύλλογος: “ΟΙ ΦΙΛΟΙ ΤΩΝ ΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΤΩΝ ΤΕΧΝΩΝ” συνδιοργανώνει μαζί με το
ΜΟΥΣΕΙΟ ΜΠΕΝΑΚΗ, την εφημερίδα ΧΑΝΙΩΤΙΚΑ ΝΕΑ, το ΜΟΥΣΕΙΟ ΤΥΠΟΓΡΑΦΙΑΣ (Γιάννη & Ελένης
Γαρεδάκη) και το ΚΕΠΠΕΔΗΧ-ΚΑΜ μια μεγάλη φωτογραφική έκθεση για τον κορυφαίο ανθρωπιστή
φωτογράφο ΚΩΣΤΑ ΜΠΑΛΑΦΑ, που υπήρξε αγωνιστής και (με το ανεκτίμητο φωτογραφικό του έργο)
ιστορικός συγχρόνως της Αντίστασης.

Η έκθεση φωτογραφίας που θα πραγματοποιηθεί τον μήνα ΜΑΡΤΙΟ του 2016 στην ΠΥΛΗ SABBIONARA
(Μίνωος & Καλλεργών) στα Χανιά της Κρήτης έχει τίτλο:

“Εδώ υπάρχει ένας λαός τρανταχτός”

Κώστας Μπαλάφας:
Φωτογραφίζοντας το Αντάρτικο στην Ήπειρο
(1941-1944)

Η έκθεση θ’ ανοίξει τις πύλες της στο κοινό την Παρασκευή, 04 Μαρτίου 2016 και θα ολοκληρωθεί το
Σάββατο 02 Απριλίου 2016.

Οι ώρες που η έκθεση θα είναι ανοιχτή στο κοινό είναι οι εξής:

Δευτέρα έως και Σάββατο: (πρωί) 10 έως 13.00μ.μ. &
(απόγευμα) 18.30 έως 21.00μ.μ

Τα επίσημα εγκαίνια της θα πραγματοποιηθούν την Παρασκευή, 04 Μαρτίου 2016 στις 20.00μ.μ.
στην πύλη Sabbionara με την παρουσία των επιμελητών του Μουσείου Μπενάκη.
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Στο χώρο της έκθεσης φωτογραφίας θα υπάρχει δυνατότητα ξενάγησης με προβολή πρόσθετου
οπτικοακουστικού υλικού για τμήματα τάξεων από σχολεία της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Ν. Χανίων
(Γυμνάσια, Λύκεια, ΕΠΑΛ κ.λπ.). Οι καθηγητές/-τριες που ενδιαφέρονται να συνοδεύσουν τους μαθητές σ’
αυτόήν το εκλεκτό, βιωματικό μάθημα σύγχρονης ελληνικής ιστορίας, καλό είναι να επικοινωνούν πρώτα
με την υπεύθυνη αυτής της δράσης, την κ. Μαρία Μαθιουδάκη, εκπαιδευτικό (κινητό: 6978602368), ώστε
να προγραμματίσουν την επίσκεψή τους στο χώρο.

Στο πλαίσιο των παράλληλων δράσεων θα πραγματοποιηθεί το Σάββατο, 05 Μαρτίου 2016 στο
Μουσείο Τυπογραφίας Γιάννη & Ελένης Γαρεδάκη (Βιοτεχνικό Πάρκο Χανίων, Κτίριο 13-03) στις
19.00μ.μ. εκδήλωση-συζήτηση για τον Κώστα Μπαλάφα, το φωτογραφικό του έργο και την Αντίσταση.

Εισηγήσεις θα κάνουν οι:

Γεωργία Ιμσιρίδου,

Επιμελήτρια Φωτογραφικού Αρχείου Μουσείου Μπενάκη,
“Η Αντίσταση του Κώστα Μπαλάφα”

Τάσος Σακελλαρόπουλος,

Υπεύθυνος Ιστορικών Αρχείων Μουσείου Μπενάκη,
“Ένας εικοσάχρονος φωτογράφος και η ορεινή κοινωνία της
Ηπείρου στα χρόνια της Αντίστασης”

Μαρία Σπηλιωτοπούλου,

Διευθύντρια Ερευνών στο Κέντρο Ερεύνης της Ιστορίας του
Νεότερου Ελληνισμού της Ακαδημίας Αθηνών,
“Η Βρετανική Στρατιωτική Αποστολή στην Κρήτη
(1941-1945): διαβάζοντας τις αναφορές των Βρετανών
αξιωματικών συνδέσμων”.

Τη συζήτηση θα συντονίσει ο Δημήτρης Δαμασκηνός, εκπαιδευτικός Δ.Ε. – ιστορικός

Δείτε:

Κώστας Μπαλάφας 1917 – 2011



Κώστας Μπαλάφας

Διαβάστε

Κώστας Μπαλάφας: Το Αντάρτικο στην Hπειρο (1941 – 1944)
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